

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герасимовой Галины Ивановны  
«Институционализация связей с общественностью в системе социального  
управления: социологическая концепция», представленную на соискание учёной  
степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология  
управления

Настоящая работа посвящена актуальной теме – институциональному анализу связей с общественностью как современной социальной практики. Данная проблема имеет особое значение в связи с тем, что современные социальные субъекты активно вовлечены в систему все более интенсивных коммуникаций, зависят от общественного мнения и деловой репутации и вынуждены на постоянной основе формировать разносторонние конструктивные отношения с разного рода целевыми аудиториями.

В диссертации Г.И. Герасимовой анализируется проблема связей с общественностью в наиболее значимых аспектах: институциональное взаимодействие и социально-управленческая деятельность.

В автореферате диссертации логично и аргументированно обосновываются актуальность выбранной темы, цель, объект и предмет исследования. Постановка цели работы и связанных с ней задач сформулированы корректно и определяют структуру и содержание диссертации, позволяющей раскрыть тему исследования на высоком научном уровне. Полученные результаты отражают значительный вклад автора в теорию и практику социологии управления.

В диссертации последовательно отстаивается тезис о необходимости системной и целенаправленной работы по реализации управленческих функций связей с общественностью. При этом автор справедливо утверждает, что только в этом случае связи с общественностью способны участвовать в формировании когерентного социального взаимодействия. Существенно влияет на этот процесс и сформированность институционального уровня управления в связях с общественностью, что также нашло подтверждение в разделе 2.3 автореферата.

К достоинству исследования следует отнести продуктивный анализ коммуникативных основ связей с общественностью (раздел 1.3), а также

доскональная оценка субъектов деятельности которые осуществляют свои функции в условиях продолжающейся институционализации связей с общественностью (раздел 4.1).

Особого внимания заслуживает комплексная оценка Г.И. Герасимовой изучаемого явления и глубокий анализ методологических возможностей полипарадигмального подхода в процессе теоретического исследования связей с общественностью (с. 18-19).

Достоверность полученных результатов и выводов подтверждается апробацией авторской концепции в ходе практической работы, а также при реализации социальных проектов. Кроме того, основные положения были рассмотрены на конференциях всероссийского и международного уровня.

Подчёркивая бесспорность научной новизны диссертации, правомерность сформулированных и раскрытых в ней идей, положений, выносимых автором на защиту, другие достоинства работы, необходимо, вместе с тем, обратить внимание на то, что работа имела бы большую ценность для социологической науки и социальной практики, если бы автор на основе полученных результатов, сформулировал предложения по реализации концепции системы связей с общественностью. Возможно, этот аспект нашёл отражение в основном тексте диссертации.

Ещё один дискуссионный момент заключается в следующем. Анализируя связи с общественностью на макро-, мезо - и микро-уровнях, следовало более детально рассмотреть своеобразные способы формирования и функционирования изучаемого явления на каждом из них, включая мета-уровень, который в диссертации остался за рамками исследования.

Указанные замечания не имеют принципиального значения и не оказывают существенного влияния на общую положительную оценку диссертации, не ставят под сомнение результаты проведённого исследования.

В концептуальном и содержательном отношениях автореферат диссертации удовлетворяет предъявляемым требованиям, что позволяет сделать вывод о диссертации как о самостоятельном, обладающем внутренним единством исследовании на актуальную тему, которое отличается новизной, теоретической и практической ценностью. Диссертация Г.И. Герасимовой на тему: «Институционализация связей с общественностью в системе социального

управления: социологическая концепция» отвечает нормативным требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Российской Федерации» (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к научным работам докторского уровня, а её автор Г.И. Герасимова заслуживает присуждения учёной степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Профессор кафедры философии, социологии  
и теории социальной коммуникации  
ФГБОУ ВО НГЛУ им. Н.А.Добролюбова  
доктор социологических наук

Савченко И.А.  
13 января 2017 г.

603087 г. Нижний Новгород, ул. Нижне-Печерская, д.6, кв.27

эл. почта: teosmasc@rambler.ru

тел.+79038470268

Даю согласие на использование моих персональных данных.

